
朝学習必修問題    1月  24日    組    番  氏名 

 

問題 1．人口年齢区分における生産年齢人口はどれか。 

 1．0歳から 14歳まで 

 2．65歳以上 

 3．15歳から 64歳まで 

 4．18歳以上 

 

問題 2．令和元年(2019年)の国民生活基礎調査で、 

全世帯のうち児童のいる世帯の割合はどれか。  

 1．17.3％ 

 2．21.7％ 

 3．32.2％ 

 4．46.6％ 

 

問題 3．日本の令和元年(2019年)における出生数に最

も近いのはどれか。 

 1．約 38万人 

 2．約 87万人 

 3．約 138万人 

 4．約 162万人 

 

問題 4．令和元年(2019年)の人口動態統計における主

要死因別の死亡率で第 3位の疾患はどれか。 

 1．心疾患 

 2．老衰 

 3．肺炎 

 4．脳血管疾患 

 

問題 5．ある一時点において対象集団の中で病気にか

かっている者の割合を示すのはどれか。 

 1．罹患率 

 2．累積罹患率 

 3．有病率 

 5．死亡率 

 

問題 6．受動喫煙防止対策について定めている法律は

どれか。 

 1．国民健康保険法 

 2．児童福祉法 

 3．労働基準法 

 4．健康増進法 

 

問題 7．ストレスチェック制度について正しいのはど

れか。 

 1．目的は職場環境の改善である。 

 2．結果は直接事業者に提供される。 

 3．実施は努力義務である。 

 4．労働者はストレスチェックを受ける義務がある。 

 

 

問題 8．疾病や障害に対する一次予防はどれか。 

 1．合併症予防 

 2．予防接種 

 3．スクリーニング調査 

 4．社会復帰 

 

問題 9．「持続可能な開発目標」の略称はどれか。 

 1．JICA 

 2．MDGs 

 3．SDGs 

 4．GDI 

 

問題 10．健康保険について正しいのはどれか。 

 1．被用者保険である。 

 2．国民健康保険法に定められている。 

 3．自己負担は 1割である。 

 4．保険者は市町村である。 

 

問題 11．後期高齢者医療制度が定められているのはど

れか。 

 1．医療法 

 2．健康保険法 

 3．高齢者の医療の確保に関する法律 

 4．高齢者対策基本法 

 5．介護保険法 

 

問題 12．一般被保険者が受けることのできる療養の給

付の割合はどれか。 

 1．1割 

 2．3割 

 3．7割 

 4．9割 

 

問題 13．地域包括ケアシステムにおける支援の在り方

において、介護保険制度を示すのはどれか。 

 1．自助 

 2．互助 

 3．共助 

 4．公助 

 

問題 14．介護保険審査会が設置されているのはどれか。 

 1．市町村 

 2．都道府県 

 3．国 

 4．地域包括支援センター 

 

 

 

 



問題 15．すべての高齢者が利用できるのはどれか。 

 1．介護予防サービス 

 2．一般介護予防事業 

 3．介護予防・生活支援サービス事業 

 4．施設サービス 

 

問題 16．患者の自己決定権で正しいのはどれか。 

 1．家族の同意が必須である。 

 2．医療を拒否する権利がある。 

 3．患者本人に不利益になる情報は伝えない。 

 4．パターナリズムの考え方により、医師に任せる。 

 

問題 17．インフォームド・コンセントの説明で正しい

のはどれか。 

 1．患者の権利を擁護すること。 

 2．処置の優先順位を判断すること。 

 3．説明したうえで同意を得ること。 

 4．障がい者と健康者を区別しないこと。 

 5．患者の入院歴や病歴を患者あるいは家族に聞く

こと。 

 

問題 18．日本看護協会による看護職倫理綱領の前文に

おいて看護職が尊重することを求められるのは

どれか。 

 1．最新の治療を受ける権利 

 2．自由に決定する権利 

 3．選択する権利 

 4．尊厳を保持される権利 

 

問題 19．国際看護協会(ICN)における看護の定義で正

しいのはどれか。 

 1．治療の促進を図る。 

 2．患者のオートノミーを尊厳を尊重する。 

 3．環境安全を促進する。 

 4．死に臨む人々のケアは含まれない。 

 

問題 20．看護師の業務について正しいのはどれか。 

 1．診断書の記載 

 2．薬剤の処方 

 3．創部のドレッシング材交換 

 4．検査の指示 

 

問題 21．生理的欲求に含まれるのはどれか。 

 1．水を飲みたい。 

 2．お金を稼ぎたい。 

 3．家を建てたい。 

 4．恋人をつくりたい。 

 

 

 

 

 

問題 22．欲求階層論を提唱したのはどれか。 

 1．ヘンダーソン 

 2．ナイチンゲール 

 3．マズロー 

 4．エリクソン 

 5．ハヴィガースト 

 

問題 23．危機に至るプロセスに焦点を当てている危機

モデルを提唱したのはどれか。 

 1．アギュララ 

 2．ションツ 

 3．フィンク 

 4．コーン 

 

問題 24．妊娠週数に応じた胎児の変化で正しい組み合

わせはどれか。 

 1．超音波ドプラー法で胎児心音聴取ができる 

            ・・・・・妊娠 12週ごろ 

 2．皮下脂肪が増加する・・・・・妊娠 20週ごろ 

 3．肺機能が成熟する・・・・・・妊娠 26週ごろ 

 4．外陰部の性差がわかる・・・・妊娠 36週ごろ 

 

問題 25．子どもの成長・発達で正しいのはどれか。 

 1．神経系よりも生殖器のほうが早い。 

 2．下肢から頭部方向へ進む。 

 3．断続的(間欠的)である。 

 4．決定的に重要な時間を臨界期という。 

 

問題 26．第二次性徴で正しいのはどれか。 

 1．第二次性徴の開始と同時に骨端線が閉鎖する。 

 2．性腺から分泌される性ホルモンにより起こる。 

 3．生殖器の成熟のことをいう。 

 4．女子では月経開始後に身長の発育が加速する。 

 

問題 27．成人期においてエストロゲン低下に伴って起

こる変化はどれか。 

 1．気分の落ち込み 

 2．骨吸収の抑制 

 3．視覚調整力の低下 

 4．血圧の低下 

 

問題 28．老年期の認知能力で維持されるのはどれか。 

 1．流動性知能 

 2．結晶性知能 

 3．記銘力 

 4．語の流暢性 

 

 

 

 

 



問題 29．健康危機状態にある患者の家族における心理

的反応はどれか。 

 1．引きこもり 

 2．不安 

 3．頭痛 

 4．動悸 

 

問題 30．医療法における診療所の定義で正しいのはど

れか。 

 1．9人以下の入所施設である。 

 2．19人以下の入院施設である。 

 3．20人以上の入院施設である。 

 4．400人以上の入院施設である。 

 

問題 31．訪問看護ステーションについて正しいのはど

れか。 

 1．管理者は医師である。 

 2．医療保険では利用できない。 

 3．医師の指示書によって訪問看護を行う。 

 4．利用者は高齢者である。 

 

問題 32．地域包括支援センターの機能はどれか。 

 1．健康危機管理体制の整備 

 2．小児虐待の早期発見 

 3．乳幼児健康診査 

 4．介護予防ケアマネジメント 

 

問題 33．市町村保健センターの設置を定めている法律

はどれか。 

 1．介護保険法 

 2．健康保険法 

 3．地域保健法 

 4．労働基準法 

 

問題 34．退院調整として正しいのはどれか。 

 1．退院が決まってから考える。 

 2．入院前の生活を重視する。 

 3．家族の意向を第一に考える。 

 4．関係職種とカンファレンスをする。 

 

問題 35．インフォーマルな社会資源はどれか。 

 1．社会福祉法人 

 2．行政 

 3．近隣 

 4.医療法人 

 

問題 36．ストレスに対する人体への反応はどれか。 

 1．心拍数の減少 

 2．血糖値の上昇 

 3．血圧の低下 

 4．消化液分泌の亢進 

 

問題 37．下腿の図を示す。矢印で示す骨はどれか。 

 1．大腿骨 

 2．距骨 

 3．膝蓋骨 

 4．脛骨 

 5．腓骨 

 

問題 38．水晶体の厚みを調節しているのはどれか。 

 1．脈絡膜 

 2．毛様体 

 3．視神経 

 4．硝子体 

 

問題 39．線維素溶解にかかわるのはどれか。 

 1．プラスミン 

 2．フィブリノゲン 

 3．トロンビン 

 4．カリクレイン 

 

問題 40．健康な成人において抗原が侵入したとき、最

初につくられる抗体はどれか。 

 1．IgG 

 2．IgM 

 3．IgA 

 4．IgE 

 

問題 41．呼吸気量における肺活量の説明で正しいのは

どれか。 

 1．1回換気量＋予備吸気量＋予備呼気量 

 2．1回換気量＋予備吸気量＋残気量 

 3．全肺気量－予備吸気量－予備呼気量 

 4．全肺気量－予備吸気量－残気量 

 

問題 42．胆嚢の説明で正しいのはどれか。 

 1．胆汁を産生する。 

 2．コレシストキニンを分泌する。 

 3．肝左葉の下面に接している。 

 4．胆嚢管は総肝管と合流する。 

 

問題 43．血中カルシウム濃度にかかわるホルモンはど

れか。 

 1．グルカゴン 

 2．インスリン 

 3．ソマトスタチン 

 4．パラソルモン 

 

問題 44．ヒトの染色体の本数で正しいのはどれか。 

 1．22本である。 

 2．23本である。 

 3．44本である。 

 4．46本である。 

 



問題 45．臓器の移植に関する法律における脳死の判定

基準で正しいのはどれか。 

 1．心停止 

 2．咳嗽反射の消失 

 3．意識混濁 

 4．自発呼吸の消失 

 

問題 46．高体温が起こりやすいのはどれか。 

 1．高温・多湿下の運動 

 2．26℃に設定された部屋での作業 

 3．39℃に設定されたお湯での入浴 

 4．決められた時間内での食事 

 

問題 47．溶血によるヘモグロビンの分解の亢進により

起こるのはどれか。 

 1．肝前性黄疸 

 2．肝細胞性黄疸 

 3．肝後性黄疸 

 4．核黄疸 

 

問題 48．一次頭痛の特徴はどれか。 

 1．バットで殴られたような痛み 

 2．意識障害を伴う痛み 

 3．発熱を伴う痛み 

 4．拍動性の痛み 

 

問題 49．写真を示す。この症状が出現する状態はどれ

か。 

 1．血清鉄の増加 

 2．血中酸素分圧の上昇 

 3．血中二酸化炭素分圧の上昇 

 4．血中還元ヘモグロビン量の増加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題 50．皮膚軟部組織由来の胸痛の原因はどれか。 

 1．急性心筋梗塞 

 2．自然気胸 

 3．帯状疱疹 

 4．転移性骨腫瘍 


